
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 11 ประจำป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  20  กันยายน  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
 

ผูลาประชุม 
1.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
2.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายทินพล    ศรีธเรศ   ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  ผอ.สำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
14.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
15.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
16.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
17.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

18.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
19.  นางราตรี  ไชยศรี   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
21.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
22.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
28.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
30.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
34.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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38.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตำแหนง  นักประชาสัมพันธชำนาญการ 
40.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
41.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
48.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการศึกษา 
49.  นายชาญณรงค   หวังมนตรี  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการบริหารจัดการ 
50.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกครับ ทางฝายเลขานะครับไดตรวจนับองคประชุมนะครับ ขณะน้ี 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) ทานสมาชิกครบองคประชุมนะครับ ครับในโอกาสตอไปผมขออนุญาตเรียนเชิญ 

ทานเสนีย  เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณา
ประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 11  ประจำป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ตามท่ีไดมีการเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
อำเภอหวยเม็ก เขตเลือกต้ังท่ี 1 แทนตำแหนงท่ีวาง ผูไดรับเลือก คือ                    
นายปราการ  อุตสาห  ดวยคะแนน  4,429  คะแนน  
  

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  10 ประจำป  2565   

    วันอังคาร  ที่  13  กันยายน  2565 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางสชุาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานปลัด หัวหนาสวนราชการ 
ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ  ในฐานะคณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัย
สามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10  ประจำป  2565  วันอังคารท่ี   13  กันยายน  
2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  19  กันยายน  
2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10  ประจำป  2565   
    วันอังคารท่ี  13 กันยายน  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่ 10  ประจำป  2565   
วันอังคารที่  13   กันยายน  2565   
 

ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565      
จำนวน   2  รายการ   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายก เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวจังหวัดกาฬสินธุ  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2565 แลวน้ัน 

บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คากอสรางสาธารณูปการ จำนวน 
451,000 บาท  งานส่ิงแวดลอมและทรัพยากรธรรมชาติ งบลงทุน คาท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง คากอสรางสาธารณูปโภค จำนวน 988,000  บาท  รวมเปนเงิน
ท้ังส้ิน  1,439,000 บาท (หน่ึงลานส่ีแสนสามหม่ืนเกาพันบาทถวน)  ตาม
รายละเอียดแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
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ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา อนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ผมไดเปดดูในใบขอ
อนุมัติขออนุญาตจากทานผูบริหารท่ีจะใหสภาไดใหความเห็นชอบ และอนุมัติให
ทานทำการโอนงบประมาณตรงน้ี ส่ิงท่ีผมใหความสงสัยก็คือคากอสรางฝายน้ำลน
ครับ    ท่ีอำเภอหนองกุงศรี ทานประธาน ถาเปนฝายน้ำลนทานประธาน น้ำเต็ม
กอน เต็ม  ลำหวยเต็มลำหนองกอนคอยลน แสดงวาน้ำตรงน้ีสามารถนำไปใชใน
การเกษตรหรือใชอะไรก็ได ทำนา ทำพืชสวน การเกษตร ไดดีทานประธาน ถาเปน
ฝายตามแบบของกรมชลประทาน ตามแบบของกรมประมง หลังฝายสามารถ
สัญจรไปมาไดทานประธาน กรมชลประทานก็สามารถสัญจรไปมาได ถากรม
ประมงก็สัญจรไปมาได  เปนประโยชน ตรงน้ีทานประธานผมก็เลยเกิดความสงสัย
วา ทานใหเหตุผลวาเน่ืองจากทานต้ังงบประมาณต่ำกวาความเปนจริง แสดงวาต้ัง
งบประมาณไมเพียงพอ ตรงน้ีผมก็เลยเกิดความสงสัยวามันมีเหตุอะไร มันมีอะไรถึง
ไดโอนไปทำรายการใหม เชนไปทำถนนคอนกรีตอยางน้ีทานประธาน ฝายมัน
เก่ียวของกับพ่ีนองประชาชน เก่ียวของกับเกษตรกร ท่ีนำน้ำตรงน้ันผลิตใชใน
การเกษตรครับทานประธานผมก็เลยขอเหตุผลจากผูบริหารดวยครับ ทานประธาน
ครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ เร่ืองท่ีทานสงสัยนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร) มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมครับ                

ถาไมมีนะครับผมจะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงเก่ียวกับขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ
ครับ ผูท่ีอภิปรายในสภานะครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิก 

(นายก อบจ.กาฬสินธุ) สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ            
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตเรียนช้ีแจง
เพ่ิมเติมในเหตุผลนะคะ ประกอบการโอนงบประมาณรายจายในเร่ืองท่ีเราไดมี 
การจัดทำงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2565 ในประเภทการกอสราง
ฝายน้ำลนนะคะ  ตามรายละเอียดท่ีทานไดเห็น ในเอกสารท่ีแนบใหทานนะคะ   
ในกรณีท่ีไดขอโอน งบประมาณเพ่ือไปดำเนินการเปนถนน สืบเน่ืองจากในสวนของ
การกอสรางฝายน้ำลน ลำหวยลำหนองแสนนะคะ เด๋ียวจะใหทางทานผูอำนวยการ
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กองชางไดอธิบายเพ่ิมเติม สืบเน่ืองจากการประมาณการท่ีเราไดบรรจุ และก็จัดทำ
งบประมาณไวในงบประมาณป 2565 น้ัน เม่ือไปตรวจสอบดูอีกคร้ังหน่ึง 
งบประมาณไมเพียงพอตอการดำเนินการนะคะ เราก็เลยคิดวาเราตองไดเสนอสภา
มาเพ่ือท่ีจะจัดทำงบประมาณเพ่ิมเติม เพ่ือใหสามารถกอสรางฝายน้ำลนตามความ
ตองการและความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เพราะวาหากเราทำไมตรงตามท่ี
ปญหา ปริมาณงาน ขอบเขตในการกอสรางก็จะเกิดความเสียหายนะคะ ก็เลยได
ขออนุญาตไดเสนอตอสภาเพ่ือโอนงบประมาณไปแกไขปญหาอยูในอำเภอเดียวกัน
นะคะ ยังเปนอำเภอหนองกุงศรีเชนเดียวกัน ก็เปนการแกไขใหพ่ีนองประชาชนใน
อำเภอหนองกุงศรีคะ ในสวนของการคำนวณในเร่ืองของการออกแบบ  ประมาณ
การ ขออนุญาตใหทางทานผูอำนวยการกองชางไดนำเสนอเพ่ิมเติมคะ ทาน
ประธานคะ 

 

ประธานสภาฯ ทานผูบริหารไดใหทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงนะครับ เชิญผูอำนวยการ 

(นายเสนีย  เอกบุตร)  กองชางครับ เชิญครับ 
 

นายชัยศิริ  โรจนกิจ กราบเรียนทานประธาน ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ตามท่ีมีขอ 

(ผูอำนวยการกองชาง)  สอบถามเร่ืองการกอสรางฝายน้ำลน แลวมีการขออนุญาตขอนุมัติยกเลิกไปต้ังจาย
รายการใหม อันน้ีขอนำเรียนวาชวงท่ีเราดำเนินการตอนน้ัน โครงการมันก็เยอะ
พอสมควร ซ่ึงปรากฏวาโครงการน้ีนอง เๆจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบโครงการก็ไดทำ
ประมาณการผิดพลาด ซ่ึงทำใหยอดงบประมาณไมตรงกับตัวแบบและประมาณ
การจริง  ซ่ึงไดทำการตกหลน คิดราคาตกหลนไปนะครับ ซ่ึงงบประมาณไม
เพียงพอในการกอสราง ถาดำเนินการไปก็คงดำเนินการไมไดนะครับ มันเกิด
ขอผิดพลาดอันน้ี กองชางก็ขอนำเรียนและขอรับผิดครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ ท่ีทานไดใหผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจง กับทาน 

(นายเสนีย  เอกบุตร) สมาชิกสภาของพวกเราไดทราบนะครับ มีทานสมาชิกทานใด มีความประสงคจะ
อภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  เชิญทานจำลองครับ เชิญครับ 

 

นายจำลอง  กุลชนะรงค กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ทานผูบริหาร ผมจำลอง กุลชนะรงค ครับ
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดเขตอำเภอหนองกุงศรี เขต 1 ในพ้ืนท่ีของ
ผมครับ ถาเกิดจะเปล่ียนแปลงจริงๆถาเกิดไดมาทางหนองส่ี ก็เคารพครับ ถาเกิด
ตอไปฝายน้ำลนตัวน้ี ผมไดรับปากกับพ่ีนองแลว ท้ังญาติพ่ีนองผม ท้ังชาวบาน           
แตวาก็ขอความกรุณาทานประธานผานทานผูบริหารนะครับถาเกิดงบประมาณ
เพ่ิมเติมไดก็ขอเพ่ิมเติมครับ เพราะวามีความจำเปนจริงๆครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทาน 

(นายเสนีย  เอกบุตร)  เกรียงศักด์ิเชิญครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมนายเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ผมมีเร่ืองท่ี
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เก่ียวของกับทานประธานกับเพ่ือนสมาชิกสภา โดยเฉพาะนับจากวันน้ีไปจนถึงส้ิน
เดือนน้ีทานประธาน เรามีส่ิงท่ี เรามีภารกิจหนาท่ีท่ีตองมาทำหนาท่ีตรงน้ีอยูในหวง
ท่ีวามันมีความสำคัญ โดยเฉพาะวานอกจากรางขอบัญญัติป 2566 ท่ีจะเขาสภา
แลวน่ี ยังมีส่ิงท่ีผูบริหารท่ีจะแกปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนคือ
พิจารณางบเพ่ิมเติมอีกหน่ึงอยางครับทานประธาน อยางท่ีสาม ผมก็ยังไดขาววาจะ
มีเก่ียวกับเงินเหลือจายป 65 อีกทานประธาน ส่ิงเหลาน้ีท้ังสามอยางสามประเด็น
ท่ีทานกลาวกับทานประธานไปแลวน่ี ตองการเง่ือนเวลาในการกันเงิน ทาน
ประธานครับกันเงิน ไมใชจังหวัดกาฬสินธุจังหวัดเดียวท่ีกันเงิน ถากันพรอมกันแลว 
ถาเกิดวาส่ิงเหลาน้ีไปชนกันเกิดเราลงระบบไมได มันจะเสียเวลา ผมก็เลยกราบ
เรียนทานประธานถึงเพ่ือนสมาชิกสภาวาชวงน้ีเปนชวงท่ีมีความสำคัญอยางท่ีสุด 
และการอภิปรายบางคร้ังถาเกิดวามันลอแหลมท่ีจะทำใหมันไมถูกกับขอกำหนด ไม
ถูกกับเง่ือนเวลา ไมถูกกับระเบียบบางคร้ังจะเปนขอกฎหมายท่ีทำใหเราเสียโอกาส
ไดครับทานประธาน ผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงเพ่ือนสมาชิกสภา วาหวงน้ี
เปนหวงท่ีตองใหโอกาสเพราะองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา สามารถท่ีจะผอน
ปรนหรือสามารถท่ีจะอนุโลมในส่ิงท่ีจะคลาดเคล่ือน และสามารถปรับปรุง
เปล่ียนแปลงได แตถาเราสงไปหนวยงานอ่ืนแลวผมไมทราบวาเขาจะใหโอกาสเรา
หรือไมครับทานประธาน ตรงน้ีตางหากท่ีผมเปนหวง ผมก็เลยกราบเรียนทาน
ประธานวาใหเพ่ือนสมาชิก ขอความกรุณาทานไดทำความเขาใจตรงน้ีดวยในเง่ือน
เวลาในการอภิปราย เพ่ือท่ีจะลงมติตรงน้ีใหพิจารณาในเร่ืองเง่ือนเวลากับลักษณะ
ขอกฎหมาย ขอระเบียบดวยครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับท่ีแสดงความเปนหวงตอการดำเนินกิจการของ  
(นายเสนีย  เอกบุตร) อบจ.ของเรานะครับ มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

เชิญครับ เชิญทานสุรพงษ ครับ 
 

นายสุรพงษ  พลซื่อ ขออนุญาตทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ  พลซ่ือ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอกุฉินารายณ เขต 3 ทานประธานครับเรา
ตองทำความเขาใจเปนทิศทางเดียวกัน ผมเขาใจวาสภาอันทรงเกียรติตรงน้ี ทำ
หนาท่ีในฐานะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด น่ันก็เปนสวนหน่ึงท่ีจะรับ
ปญหาความเดือดรอนแตละเขต มาท่ีสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีดวยความภาคภูมิใจ 
เพราะฉะน้ันระยะเวลาเราทราบดี 30 กันยายน คือวันส้ินปงบประมาณ เราทราบ
ดี เราหารือกันแลวระยะเวลาหวงตรงไหนอยูในขอบตรงไหน เราหารือกันจบแลว 
เพราะฉะน้ันเม่ือขอบัญญัติเขาสภาอันทรงเกียรติตรงน้ี ในฐานะทานสมาชิก 30 
ทานท่ีเปนตัวแทนรับความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนท่ีจะตองจำเปนตองมาพูด
ตรงน้ี ถาเวลาถามีความสงสัย ก็ตองถาม อยาหวงเร่ืองเวลาครับ แตเม่ือถามแลว
กระจางแลวเขาใจแลว ทานจะยกมือเปนเอกสิทธ์ิของทาน ทานไมยกมือก็เปนเอก
สิทธ์ิของทาน เพราะฉะน้ันถาจะบอกวา จะใหสมาชิกสงสัยแลวไมถาม คงจะเปนไป
ไมไดครับทานประธานครับ เพราะฉะน้ันวันน้ีผมไมไดพูดเพ่ือวาโครงการน้ีโครงการ
น้ันเปนของคนน้ัน คนน้ี แตผมเช่ือม่ันวา ทานนายกในฐานะหัวเรือใหญของพ่ีนอง
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ชาวกาฬสินธุ ทานคงไมลืมปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองชาวกาฬสินธุแนนอน 
ผมเช่ือม่ันอยางน้ัน เพราะฉะน้ันทานอยาหวงเร่ืองระยะเวลา ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาครับเรายังอยูในญัตติระเบียบวาระท่ี 3 ครับ เร่ืองโอนงบประมาณ 

(นายเสนีย  เอกบุตร) รายจาย ประจำป 2565 ขอใหทานเขาตรงประเด็นเลยนะครับ มีทานสมาชิกทาน
ใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ มีทานสมาชิกทานใดมีความ
ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะ
อภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ 

 

เลขานุการสภาฯ ครับ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทางฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 24 ทานรวมท้ังทานประธานดวย

นะครับ สำหรับทานประธานมีสิทธิออกเสียงลงคะแนนดวยนะครับโดยไมตองลุก
ออกจากท่ีน่ังนะครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ - 24 เสียง นะครับ 

(นายเสนีย  เอกบุตร) - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ  
- 23 เสียง นะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ  
- ไมมี 
- งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 

- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอนะครับ 

    ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ผมขอพักการประชุม 5 นาทีครับ  
 
    หลังจากท่ีเราพักการประชุม เปนเวลา 5 นาที นะครับ ตอไปน้ีเปนการประชุม  
 ตอนะครับ เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย นะครับ รองประธานสภา ทานท่ี 1 ข้ึนทำ

หนาท่ีประธานสภาในการประชุม คร้ังน้ีนะครับ เชิญทานครับ 
 
ประธานสภาฯ   เมื่อที่ประชุมพรอมนะครับ ผมขออนุญาตเริ่มระเบียบวาระที่ 4 ตอเลยนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  งบประมาณรายจายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2565 

    -  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
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ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดพิจารณาอนุมัติ
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีปรากฏวา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปน             
ตอง  ต้ังงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม เน่ืองจากมีรายรับบางประเภทเพ่ิมข้ึน                 
ทำให มีรายรับเกินยอดรวมท้ังส้ินของประมาณการรายรับ เปนเงินท้ังส้ิน 
3 5 ,417,600.00 บ าท  ห รือ อ งค ก ารบ ริห ารส วน จั งห วัด ก าฬ สิ น ธุ                    
มีรายไดบางประ เภท ท่ี มิได ต้ังไว ในประมาณการรายรับ เป น เงิน ท้ั งส้ิน              
35,417,600.00 บาท ทำใหมีความจำเปนตองต้ังงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม 
(ฉ บั บ ท่ี  1 )  ป ร ะ จ ำป งบ ป ร ะ ม าณ  พ .ศ . 2 5 6 5   เป น เ งิน ท้ั ง ส้ิ น  
35,417,600.00  บาท  โดยมีรายละเอียด ดังน้ี 

 
รายการ ยอดประมาณการเดิม รับจริงระหวางป ยอดประมาณการ 

หมวดคาธรรมเนียม 
คาปรับ และใบอนุญาต 

   

คาธรรมเนียมตามประมวล
กฎหมายท่ีดิน มาตรา 9 

15,000 23,120 8,000 

คาธรรมเนียมบำรุง อบจ. 
จากผูเขาพักโรงแรม 

150,000 189,399 30,000 

รวมหมวดคาธรรมเนียม 
คาปรับ และใบอนุญาต 

165,000 212,519 38,000 

หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด    
คาขายเอกสารการจัดซ้ือ
จัดจาง 

500,000 651,500 150,000 

คาจำหนายเศษของ - 7,934 7,500 
คารับรองสำเนาและถาย
เอกสาร 

1,000 1,555 500 

รวมหมวดรายไดเบ็ดเตล็ด 501,000 660,989 158,000 
หมวดภาษีจัดสรร    
คาภาคหลวงและ
คาธรรมเนียมตามกฎหมาย
วาดวยปาไม 

- 1,516 1,500 

ภาษีมูลคาเพ่ิมตาม พ.ร.บ. 
กำหนดแผนฯ 

100,000,000 106,372,549 6,350,000 

ภาษีมูลคาเพ่ิมตาม พ.ร.บ. 
อบจ.ฯ รอยละ 5 

52,000,000 81,553,386 28,870,100 

รวมหมวดภาษีจัดสรร 152,000,000 187,927,451 35,221,600 
รวมทุกหมวด 152,666,000 188,800,959 35,417,600 
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2.  รายจาย 
รายการ ยอดประมาณการเดิม จายจริงระหวางป ยอดประมาณการ 

จายจากงบประมาณ    
งบกลาง 10,962,910 10,137,055 1,062,600 
งบลงทุน   33,345,000 
รวมจายจากงบประมาณ 10,962,910 10,137,055 35,417,600 

     
    คะเรียนทานประธานสภา เพ่ือใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณาคะ 
 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานนายกครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะคะ ก็กราบขออภัยนะคะ ขอรายงานใน 

ยอดประมาณการ รายงานงบประมาณรายจายท่ีเราจะจัดทำรายจายเพ่ิมเติม  
ฉบับท่ี 1 นะคะ ก็จะมียอดประมาณการ  35,417,600 บาทคะ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับ ตามท่ีทานนายกฯ  ไดเสนอญัตติตอสภาเพ่ือใหสภา 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) พิจารณาใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง  

งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  ขอ
เชิญทานเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจง ระเบียบขอกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

    ขอเชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ครับทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายสนุันท โคตะวินนท)  ตามขอบังคับการประชุม ขอท่ี 47 นะครับ ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระท่ี  

1 ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติ และลงมติวาจะรับ
หลักการแหงรางขอบัญญัติน้ันหรือไมหากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอธิบาย
หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเร่ืองน้ันพอสมควรแลวครับ
ก็หมายความวาในการพิจารณาวาระท่ี 1 นะครับทานสมาชิกปรึกษานะครับและก็
ทานสมาชิกสงสัยทานใดก็สามารถจะอธิบายตอท่ีประชุมไดครับเพ่ือโปรดทราบ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ 1  ชั้นรับหลักการนะครับ โดยใหท่ี                
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ประชุมปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ 
    แหงรางขอบัญญัติหรือไม 
    -  เชิญสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ 
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นายสุรพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ กุฉินารายณ เขต 3  
ทานประธานครับ ความจริงแลวก็เขาใจนะครับ วาเราเอกสารท่ีเราไดมาเพ่ือความ
ถูกตอง ผมขอเช็ครายละเอียดถาตัวเลขผิดยอดจาก 35 จะเปน 42 แตถาตัวเลข
ถูกก็คงเปนไปตามรางตรงน้ีท่ีนำเสนออยูท่ียอดท้ังหมดอยูท่ี 35 ลานเศษนะครับ 
ทานประธานลองเปดดูหนา 4/5 ในหมวดเร่ืองภาษีรถยนตเราประมาณการเดิมอยู
ท่ี 180,600,000 บาท  เรารับจริงระหวางปอยูท่ี 187,700,000.- บาท 
โดยประมาณนะครับ ก็เลยในชองถัดมายอดประมาณการท่ีจะบอกช้ีเห็นวารับจริง
กับประมาณการน้ัน แตกตางกันเทาไหรแตยอดตรงน้ีไมไดระบุลงไปท่ี 7 ลานเปน
ยอดวางอยูแตพอมาดูหนาสุดทายเปนอาจจะตองใชคอมพิวเตอร Sum เปนยอด
อยูท่ี 35 แตถายอดตรงน้ีผิดเขาไมไดบวกดวยมันจะยอดมันจะข้ึนมาเปน 42 
ทันที  เพราะฉะน้ันอยากใหเช็คตัวเลขตรงน้ีนะครับวาบวกยอด 135 เน่ียเราบวก 
7 ลานตัวน้ีเขาไปแลวหรือยัง  หรือวาใน 180 ลาน 187 ลานเน่ียมันมันมัน
ตัวเลขอันไหนถูกตองกันแนนะครับ  อยากจะใหยึดตรงน้ีดวยนะครับ วา เพราะวา
ถาตัวเลข  ตัวน้ีถาเคล่ือนถาเปนจริงอยางท่ีตรงน้ีขาดไป 7 ลานยอดรวมท้ังหมดใน
เงินลนภาษางาย  ๆก็คือ เงินลนก็คือปงบประมาณน้ันจะข้ึนมาเปน 42 ลานแตถา
เปนไปตามเอกสารตรงน้ีก็จะอยูท่ี 35 ลานเศษ เพราะฉะน้ันผมเลย เล็งเห็นวายอด 
ในตรงน้ีถาเราเปนจริงถาเราผิดพลาดตรงน้ีผมไมไดมองวาใครผิดพลาดนะครับ มัน
ผิดพลาดกันไดครับ  แตวายอดตรงน้ีมันแตกตางท่ี 7 ลาน ถา 7 ลานจริง ผิดพลาด
จริง เงิน 7 ลานตรงน้ัน เราก็จะไมไดตกเปนเงินสะสมเราก็จะสามารถแกไขทำ
โครงการเพ่ือแกไขปญหาของประชาชนไดมากย่ิงข้ึนเปนประโยชนกับพ่ีนองชาว
กาฬสินธุ มากย่ิงข้ึน เพราะฉะน้ันอยากใหทบทวนอยากใหเช็คดูดวยครับพอดีนะ
ครับขอบคุณครับ 

  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณ ทานสุรพงษ นะครับ ในเม่ือตอนน้ีตัวเลขมันยังไมตรงกันนะครับ ผม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ขอทำความเขาใจกับทานสมาชิกทุกทานนะครับ ขอพักการประชุม 5 นาทีครับ 

เม่ือท่ีประชุมพรอมนะครับ ทานประธานสภาอยูในท่ีประชุมนะครับ เชิญทาน
ประธานสภาทำหนาท่ีตอครับ เชิญทานเสนีย เอกบุตรครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานรองประธานคงเดช นะครับ ตามท่ีทานสมาชิกไดอภิปรายในสภา 
นายเสนีย  เอกบตุร อยากใหทานนายกไดตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภานะครับ เชิญทานนายก

ครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดมีขอสอบ 

ถามนะคะในประเด็นของการจัดทำงบประมาณรายจายเพ่ิมเติมฉบับท่ี 1 ประจำป
งบประมาณ 2565 ดิฉันก็ใครขออนุญาตใหในสวนของผูท่ีเก่ียวของก็คือเจาหนาท่ี
ผูปฏิบัติในสวนของการจัดทำบัญชีงบประมาณนะคะแลวก็คงจะขออนุญาตนำเรียน
ผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกนะคะวาในระบบการจัดทำบัญชี
งบประมาณรายจายนะคะ ตาง เๆน่ียในตัวเลขท่ีเราเห็นกับตัวเลขทางบัญชีน้ีนะคะ 
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ก็อาจจะมีในสวนท่ีการกรอกตัวเลขยังไงเน่ียในรายละเอียดเน่ียทำใหตัวเลขท่ีทาน
เห็นจะไมไดสอดคลองกันแตในรายละเอียดของการจัดทำงบประมาณตัวน้ีไดผาน
การตรวจสอบแลวก็ไดกรอกขอมูลในระบบการจัดทำบัญชีงบประมาณรายจายของ
เราเรียบรอยแลวขออนุญาตใหทางกองยุทธศาสตรคะไดอธิบายเพ่ิมเติมกับทาน
สมาชิกอีกคร้ังหน่ึงคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ กองยุทธศาสตร นะครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  
 
นางวนิดา อำภรณ  ทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด และทานสมาชิกสภาทุก 

ทานนะคะ ดิฉันนางวนิดา อำภรณ ขอช้ีแจงในกรณีของเร่ืองของตัวเลขท่ีในการ
ประมาณการรายรับนะคะ ซ่ึงตามท่ีทานเห็นก็จะมีบางบางประการท่ีทานอาจจะ
คิดวาทำไมไมเอามาต้ังนะคะเพราะวาในสวนของกองยุทธศาสตรและจะมองใน
ภาพรวมก็คือตัวเลขบางตัวอาจจะเพ่ิมข้ึนมา 7 ลานแตวาในบางตัวมันก็จะมีติด 
ลบอยูนะคะซ่ึงถาจะมองอยางเชนในหมวดของภาษีอากรนะคะประมาณการไวท่ี   
27 ลานรับจริง 22 ลาน ก็คือเรา ติดลบอยู 4 ลาน 7 นะคะ  ในสวนของหมวด
คาธรรมเนียมคาปรับใบอนุญาตแลวต้ังไว 975,000.- บาท  เรารับจริงก็คือ 
310,000.- บาท นะคะติดลบ อยูประมาณ 664,481.-  บาท ในหมวดของ
รายไดทรัพยสินท่ีเราประมาณการไวท่ี 4 ลานนะคะ เราจัดเก็บไดจริงอยูท่ี 
2,547,611 บาทนะคะ ติดลบอยูท่ี 1,452,388.- บาท และในสวนของ        
หมวดรายไดเบ็ดเตล็ดเราประมาณการไวท่ี 851,000.- บาท รับจริงอยูท่ี 
661,689.- บาท ติดลบคือ 189,310 บาทนะคะ หมวดรายไดจากทุนประมาณ
การไว 4,300.- เราเก็บไมไดนะคะติดลบ 4,300 คะและในสวนของหมวดภาษี
จัดสรรนะคะต้ังไว 332,600,000.- บาท เก็บได 37,572,336.- บาท  ก็คือถา
จะมองก็เกินมา 43 ลานนะคะ แตวาในความเปนจริงก็คือหักลบกลบหน้ีแลวนะคะ
ก็จะคงเหลือท่ี 34,715,484.72.- บาท ถาทานจะมองภาพภาพท่ีบัญชีการกรอก
ขอมูลก็อาจจะมีการผิดพลาดคลาดเคล่ือนนะคะถาผิดพลาดยังไงก็จะขอไป
ตรวจสอบอีกคร้ังปรับปรุงใหถูกตองกอนท่ีจะนำเสนอตอจังหวัดตอไปคะขอช้ีแจง
คะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานครับ ตามท่ีทานนายก ไดใหกองยุทธศาสตร ไดช้ีแจง ตอสภา มีทาน 
(นายเสนีย เอกบุตร)  สมาชิกสภาทานใด มีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ  

เชิญทานสุรพงษ ครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ   ครับทานประธานท่ีเคารพครับ ความจริงคงจะไมเสียเวลาสักเทาไหรนะครับแตดวย 

ความรูและเขาใจนะครับเพราะวาก็ดูแลวก็หลายตัวเลขมันก็แตกตางก็เขาใจอยูก็
เลยไปเห็นยอดใหญๆก็เลยตกใจนะครับไมไดรับการช้ีแจงแลวก็คงโอเคเขาใจในการ
ทำงานนะครับแตวาคร้ังมันก็มีหลายยอดเปนยอดติดลบก็ไมมาใสก็เลยก็เลย มันไป
หักลบกับ 7 ลาน ก็ฝากทาง ผอ. นะครับ กอนท่ีจะเขาไปทางผูวาเซ็นอนุมัติก็ขอให
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ตรวจ สอบ อีกสักคร้ัง ถาเปนไปไดก็ปร้ินตัวน้ันเลยก็ไดครับใหขอมูลมันลิงคแบบ
อัตโนมัติก็ไดครับ แตวามันก็จะไดชัดเจน ตรงน้ีเราเขาใจ แตถาไปถึงผูวาราชการ
จังหวัดก็ใหมันถูกตองนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษนะครับ ท่ีเปนหวง ผมจะไดรายงานตอผูบริหารและก็ใหทาน  
(นายเสนีย เอกบตุร) ไดกำชับ ฝายยุทธศาสตรอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ญัตติรางขอบัญญัตินะครับ มีสมาชิก

ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ 
เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ ์พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทานครับ  

สำหรับผมแลวก็มีส่ิงท่ี จะฝากไปถึงทานผูบริหารไดพิจารณาวาทานทำงบตรงน้ี ก็
ยังไมเขาเปานัก ในสวนท่ีทานทำนโยบายของทานมาโดยเฉพาะท่ีทานทำหนาท่ีใน
สวนของราชการในกองสงเสริมคุณภาพชีวิต ผมดูส่ิงท่ีทำมาก็คือโครงการโยธาเปน
สวนมาก สวนแผนงานโครงการ การเกษตร หรือวาแผนงานท่ีจะสอดคลองกับทาน
ไดมีนโยบายมาพรอมท้ังทานเคยทำหนาท่ีในกองสงเสริมคุณภาพชีวิต คือแผนงาน
สรางชุมชน ยังนอยอยู ทานประธานครับ ถาดูไปแลวมันมีเหตุอยู 3-4 ขอ ทำให
ทานผูบริหารไมสามารถท่ีจะทำให ทำแผนงานการเกษตร หรือเปนแนวชุมชน
เขมแข็งได ไดมากในสัดสวนท่ีสมกับความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนกาฬสินธุ 
ครับ คือขอท่ี 1 ทานประธานครับ สวนมากหนังสือรองขอจากเทศบาลตำบล หรือ
หมูบานตางๆสวนมากท่ีจะทำการกอสรางถนน คสล. หรือลาดยาง และก็ลูกรัง ก็ 
3 อยาง และเขาใจไดครับจากเทศบาลตำบลสวนมากครับจะเสนอเฉพาะถนน
หนทาง ความเปนจริงคือแหลงน้ำเพ่ือการเกษตรผูบริโภคและแผนงานสรางความ
เขมแข็ง ทานประธาน สวนอันท่ี 2 อยากฝากถึงทานผูบริหาร การเขาแผน แผน
ของกองยุทธศาสตร เขายากโดยเฉพาะโครงการท่ีเปนพวกแหลงน้ำเพ่ือการเกษตร
ขุดลอกหวยหนองคลองบึงน้ีทำยาก อันน้ีก็ฝากดวย อันท่ี 3 ครับ การสำรวจเวลา
ไปสำรวจเคร่ืองไมเคร่ืองมิือก็ไมคอยพรอม ทานประธานก็นึกดูวาหวยหนองคลอง
บึง มันจะเต็มไปดวยวัชพืช โคลน ข้ีโคลน อะไรพวกน้ีทานประธานทำใหเรามี
อุปสรรคในการท่ีจะเขาพ้ืนท่ี ฉะน้ันมันไมมันจะไมงายเหมือนไปทำถนนลาดยาง 
ถนนคอนกรีตทานประธาน ไปงายมางายกวาอุปสรรคอยางหน่ึงคือการเขาพ้ืนท่ีก็
เปนเร่ืองยาก แลวเคร่ืองไมเคร่ืองมือท่ีจะเขาไปพ้ืนท่ีก็ลำบากทานประธาน อยาง
สุดทายทานประธาน  เวลาท่ีจะประมาณการมาแลว ทานผูเปนวิศวกร ทานก็
ลำบากใจ เพราะวา สตง. หรือ ปปช. ต้ังขอสังเกตวามีการขุดลอกขุดสระ เพ่ือ
การเกษตรแลว มีคนสังเกตวาจะมีลักษณะท่ีวาไปเอ้ือผลประโยชนหรือไม หรือวา
จะทำมันหรือวาจะเขาขายท่ีวา ต้ังขอสังเกตครับ ฉะน้ันทำใหวิศวกรทำใหลำบากใจ
ในการท่ีจะเซ็นแบบ ดังน้ันจึงเปนปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนวาเราไมไดรับการ
แกไขปญหาเทาท่ีควรแตวาถนนหนทางท่ีทานเสนอมาผมก็เห็นดวยแตวาในสวนท่ี
งบท่ีจะเก่ียวของกับเกษตรกรหรือวาทานท่ีมีฐานะไมคอยดีมันไดนอย ขอฝากทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวา ถาทานมีงบอยางอ่ืน อะไรก็แลวแตหรือวาทานจะ
นำเขาสภาในตอ  ๆไป ขอใหมีสัดสวนในแผนงานการเกษตร ใหมันมากข้ึนมา
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หนอย อันน้ี มีแคประมาณ ไมถึงลานนะครับ เกาแสนกวาบาท นอยนะครับถา
เปรียบเทียบกับแผนงานโยธา ผมขอฝากทานประธานถึงทานผูบริหารดวยครับ 
ชวยปรับปรุงตรงน้ีดวยครับ ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ เพ่ือนสมาชิกท่ีเปนหวงในการท่ีจะใหพวกเราไดดูแลพ่ีนอง 
(นายเสนีย เอกบตุร) ประชาชนในเขตพ้ืนท่ีนะครับ ทานวรากรณ มีอะไรครับ เชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  

กระผมวรากรณ  ภูอาภรณ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
ประธานครับวันน้ีเห็นรางประมาณฉบับเพ่ิมเติมฉบับท่ี 1 ป  2565  ก็ดีใจแทนพ่ี
นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุท่ีจะไดงบประมาณลงไปพัฒนาและแกไขปญหา
ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ทานประธานครับ พอเปดดูในรางแลวน่ีดีใจ
แทนพ่ีนองยางตลาดเลยครับงบประมาณ 35 ลาน ลงไปยังตลาดอำเภอเดียวเกือบ 
10 ลานแตประเด็นตอมาก็คือวาในสวนของงบประมาณท่ีลงไปยังอำเภอตลาดน้ัน
มันไปจุกอยู 2 เขตพ้ืนท่ีของทาน ส.อบจ. พ้ืนท่ีเขต 2 ของอำเภอยางตลาด พ้ืนท่ี
เดียว ไดเกืิอบ 11 โครงการ  แลวก็เขต 4 อำเภอยางตลาด ได 7 โครงการ  ผม
เคยนำเรียนปญหาความเดือดรอนของประชาชนในเขตพ้ืนท่ีตอทานนายกและก็
ทานผูบริหารทองถ่ินก็ไดนำเสนอโครงการเขามาเก่ียวกับปญหาในพ้ืนท่ีถนนเปน
หลุมเปนบอ แลวทานนายกอปท.  ก็ไดนำหนังสือประสานของบประมาณเขามา
เก่ียวกับความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนทานนายกก็เลยรับปากวาจะนำ
งบประมาณไปชวยเหลือแกไขปญหาแตพอมาเปดดูแลว ไมพบโครงการท่ีจะนำลง
พ้ืนท่ี อันน้ีก็นอยใจแทนพ่ีนองประชาชนในเขต 3  อำเภอยางตลาด ท่ีขอนำเรียน
อยางน้ีตองเห็นดวยอยางย่ิงกับทานเกรียงศักด์ิท่ีขออนุญาตเอยนามทาน วันท่ีทาน
นายกแถลงนโยบายทานบอกวาจะพัฒนาใหครอบคลุมทุกดานเรามีโรงเรียนใน
สังกัด 12 โรงเรียน พอมาเปดดูโครงการในรางฉบับท่ี 1 น้ีโครงการไมลงพ้ืนท่ีใน
โรงเรียนซักโครงการเลย  ตอไป รพ.สต. จะเขามาอยูกับ อบจ. ของเรา วันท่ี 2 
ตุลาคมน้ีงบประมาณท่ีจะผลักดันให รพ.สต. ก็ไมมีในรางฉบับน้ี  ดวยหลายๆส่ิง
หลายๆอยาง   ท่ีนำเรียนทานประธานผานไปยังทานนายกเน่ีย ก็อยากใหทานดูแล
ในภาพรวม ในทุกดานทุกมิติท่ีทานแถลงนโยบายไว  เพราะฉะน้ันวันน้ีผมอยากจะ
สะทอนเก่ียวกับรางฉบับน้ีใหทานประธานใหทานผูเขารวมประชุมโดยเฉพาะทาน
นายกชวยพิจารณาในการทำงบประมาณคร้ังตอไปพยายามอยาใหมันกระจุก
เพราะวาพ่ีนองกาฬสินธุทุกคน ก็สนับสนุนทานนายกเขามาใหมีโอกาสบริหาร
งบประมาณบริหารบานเมืองก็อยากนำเรียนเบ้ืองตนไวกับการทำโครงการ ใน 
อบจ. ของเรา อยากใหทานนายกในฐานะท่ีทานเปนผูดูแลงบประมาณบริหาร
งบประมาณตองคำนึงถึงสวนรวมใหมากกวาน้ีก็คงจะมีส่ิงท่ีนำเรียนทานประธาน
ผานทานนายกแคน้ีกอนครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร) เชิญทานวิรัตน ครับ เชิญครับ 
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นายวิรัตน ภูตองใจ  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ กระผมวิรัตน  
ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จ ในฐานะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอสมเด็จ 
ไมตางจากการเห็นการเสนอรางเพ่ิมเติมของทานนายก ฉบับท่ี 1  35 ลานใชไหม
ครับ ตัวเลขตกลงกันมาท่ี 35 ลาน ถา 35 ลาน ทานนายกวันน้ีแกไขปญหา 18 
อำเภอ 30 เขต ของสมาชิกสภาทุกทาน ก็คงจะไมตางจากทานสมาชิกท่ีอภิปราย
ไปเม่ือสักครูน้ีละครับ ใชหลักการกระจายนะครับอยากจะจุก วันน้ีความเดือดรอน
ของพ่ีนองประชาชน มิติหลัก  ๆเลยนะทานประธาน ก็คือเร่ืองของโครงสราง
พ้ืนฐานทำแลวภาพมันเห็นทำแลวมันไมสลายไมหายไมเหมือนกับการทำอยางอ่ืน
หลายมิติแตวาวันน้ีส่ิงท่ีสมาชิกลงพ้ืนท่ีเขาตางพูดกันชาวบานพบปะพ่ีนอง
ประชาชนเขาจะพูดกันอยางเดียวเลยวาให สจ.ดูถนนเสนน้ีหนอยใหไปพูดหนอยใน
สภาไมใชเขามาน่ังรอแตยกมือ ไมใชหรอกครับการท่ีจะพูดจะอภิปราย แมแตทาน
ไหนไมพูดไมอภิปราย ก็เขาใจวาการประสานงานการทำงานการนำความเดือดรอน
ก็ไปคุยหลังไมคกับทานนายกไดกับทานผูบริหารไดในวันน้ี 35 ลานถาเกิดวาถาลง
ทุกเขตพ้ืนท่ีการกระจายแกไขปญหาเพราะวาโครงการท่ีต้ังในวันน้ีเอาเขาสูสภา
วันน้ีลวนแลวแตเปนโครงสรางพ้ืนฐานเลยนะครับ ลวนแลวแตแกปญหาเร่ืองของ
ถนน เพราะฉะน้ันฝากทานประธานถึงทานผูบริหารดวยนะครับขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  ๆ 
(นายเสนีย เอกบตุร)  นะครับ ท่ีไดอภิปรายอยางหลากหลาย นะครับ วันน้ีผมประธานสภาทำหนาท่ีก็จะ 

นำเรียนไปยังทานนายก เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนในเขตจังหวัดกาฬสินธุ 
ของพวกเรานะครับ เพราะวาทุก  ๆเขต ลวนมีความเดือดรอน ครับทานผูบริหารก็
คงจะเล็งเห็น มากอนมาหลังนะครับ แตวาทุกส่ิงทุกอยางจะตองดูแล บรรเทา ให
ไปดวยกันไดดีนะครับ ท้ังจังหวัดนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะ
อภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานอุทัย ครับ เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย           

แกวกลา จากฆองชัย กอนอ่ืนตองขอบคุณผูบริหารท่ีนำขอบัญญัติเพ่ิมเติมลงพ้ืนท่ี
ใหกับพ่ีนองกาฬสินธุนะครับ ผมมี 2 ประเด็นครับทานประธานครับ ความจริงแลว
ผมเห็นดวยบางเขตพ้ืนท่ีตามท่ีทานสมาชิกไดนำเรียนก็คือวา อาจจะมีกระจุกบาง 
2-3 เขต บาง 5-6 โครงการ  แตในภาพรวมแลว ผมเปดดูแลวน่ีแตครบทุกเขต
ครับ ทานประธานสภาครับ ก็ถือวาถาดูรายละเอียดท้ังหมดจะเห็นวาครบทุกเขต
อยูแตก็คง จะทำโครงการไมเปนไปตามนโยบายก็คงอาจจะเปนเพราะวาเพ่ิมเติมน่ี
แหละ ผมคิดวาในขอบัญญัติงบประมาณประจำป 66 ตองฝากทานผูบริหาร 2 
ประเด็น ประเด็นท่ีหน่ึง ในเร่ืองกระจายในอยากจะฝากใหชวยดูตามท่ีทานสมาชิก
ไดนำเรียนกับทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวาดูเร่ืองกระจาย อันท่ี 2 วา ดู
ความหลากหลายโครงการใหเปนไปตามนโยบายท่ีทานนำเสนอไวเพราะวาตองจาย
เพ่ิมเติมอาจจะไดไมครบแตขอบัญญัติประจำปซ่ึงมีงบประมาณพอท่ีจะสามารถ
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ดำเนินการเร่ืองอ่ืนไดน่ีก็คิดวาอยากฝากวาเพ่ือเปนความหวังพ่ีนองกาฬสินธุก็อยาก
ใหชวยดูรายละเอียดนะครับผมคิดวาฝายบริหารก็คงตองดูรายละเอียดอยูแตเขาใจ
วาขอบัญญัติน้ีอาจจะเพ่ิมเติมอาจจะมีขอจำกัดหลายเร่ืองก็จะฝากวาในสวน
ขอบัญญัติประจำป 66 ขอแคอยากจะใหดูตามประเด็นท่ีสมาชิกไดนำเรียนตอทาน
ประธานผานฝายบริหารเพ่ือจะไดปรับปรุงใหสอดคลองกับส่ิงท่ีทานสมาชิกทุกทาน
ใดสะทอนตอทานประธานผานไปยังทานผูบริหารนะครับผมดูรายละเอียดแลว
พอจะครบทุกเขต แตมีบางเขตท่ีเพ่ิมมากจะมีบางทานประธานก็ขอนำเรียนเทาน้ี
ครับฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
(นายเสนีย เอกบุตร)  หรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ 
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับทานประธาน ผม ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร สมาชิกสภา เขตอำเภอนาคู ก็ 

เห็นทานสมาชิกหลายทาน ข้ึนมาพูดก็ดีใจนะครับ ผมเช่ือม่ันถือม่ันวานายกก็ให
ความเปนกลางตลอดนะครับ ทานมาปฏิญาณตนทานก็บอกวาเขมแข็ง แข็งแรง 
ซ่ือสัตย รวดเร็ว ทานบอกวาทานหลับตา ก็รูหมดจด จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ผมก็
เช่ือม่ัน ถือม่ัน อยางไรก็ตามอยางท่ีทานวรากรณบอกวากระจุก ผมก็ไปดูอยูนะ
ครับ ผมไปดูบอย  ๆ ลงหลายสิบลาน นาเห็นใจนะครับ ถนนต่ำน้ำทวม ครับ แถว
น้ันเปนดินเค็มดวย ดินไมเกาะตัวเทาไหร ถนนมันเลยพัง น้ำกัดเซาะงาย ผมก็ดู
ตลอดนะครบนาเห็นใจ ก็ 10 โครงการ ก็ธรรมดานะครับ ทางอำเภอนาคูก็ไดคน
ละ 1 โครง 2 โครง เขาวงก็อยูไดนะครับไมเปนไร ขอใหพ่ีนองกาฬสินธุ ทุกคน น่ัง
ตรงน้ีทุกทานนะครับ เปนคนกาฬสินธุ หมดครับ อยาคิดน้ันคิดน้ีไดมากไดนอยนะ
ครับ ผมวาแลวแตวาสนา ขอบคุณครับ   
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับทาน

ประธาน ผมน่ังฟงเพ่ือนสมาชิกสภาไดสะทอน ความไมเขาใจในการกระจายงานลง
พ้ืนท่ี แตผมคิดวาอีกในประเด็นหน่ึงคือ ต้ังขอสังเกตวาเราไดทำกระช้ันชิด ในการ
ทำงบประมาณเพ่ิมเติมตรงน้ี แตวาผมเคยประสบปญหาบางคร้ัง มันตองสะทอนวา
มีในแผนไหม อันท่ี 1 อันท่ี 2 มีประมาณการไวพรอมหรือยังเวลาอันจำกัดตรงน้ี 
ผมก็เลยมองวาถาเปนไปไดก็อยากเรียนทานประธานใหผูบริหารไดตอบตรงน้ีเพ่ือน
สมาชิกสภาจะไดเขาใจวาเหตุมันเกิดข้ึนเพราะอะไรครับ ท่ีทานไดบรรจุใน
ขอบัญญัติตรงน้ีทานประธาน ครับทานประธานใหทานผูบริหารไดตอบดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานเพ่ือนสมาชิกสภานะครับ ทานผูบริหารครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)  ตอบขอซักถามทานสมาชิกดวยครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ  
 



 17

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตไดตอบขอสอบถามขอ
หวงใยของทานสมาชิกท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนเหมือนกันเรามาจาก
ตัวแทนของพ่ีนองประชาชนเชนเดียวกัน ดิฉันตระหนักเสมอนะคะวาการจัดทำ
งบประมาณทุกอยางเน่ียทำอยางไรใหครอบคลุมทุกมิตินะคะ  แตท้ังน้ีท้ังน้ันขอ
อนุญาตเรียนผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกทุกทานนะคะ วาสืบเน่ืองจาก
การจัดทำงบประมาณขอบัญญัติเพ่ิมเติมเน่ียในประเด็นท่ีขออนุญาตตอบทาน
สมาชิกหลายๆทานท่ีไดสอบถามเร่ืองของโครงการท่ีอาจจะมีการกระจุกตัวในบาง
เขตพ้ืนท่ีนะคะการจัดทำงบประมาณจำเปนจะตองมีข้ันตอนวิธีการแลวก็เอกสาร
ทุกอยางท่ีถูกตองนะคะ หนังสือรองขอจากทองท่ีทองถ่ินสงมายังองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ 2. เราก็ตองมาตรวจสอบวาเรากำลังจัดทำงบประมาณป 
2565 โครงการบางโครงการท่ีเปนความเดือดรอนดิฉันเช่ือม่ันวาตอนน้ี  เหตุจาก
พายุหรือวาฝนฟาอากาศของเราเน่ีย เปนทำใหทุกพ้ืนท่ีมีปญหาเรงดวนน่ีก็คือเร่ือง
ของโครงสรางพ้ืนฐานของถนนท่ีไดรับความชำรุดเสียหายนะคะ  แตท้ังน้ีท้ังน้ันเน่ีย
ในการท่ีจะจัดทำงบประมาณเน่ีย  บางโครงการท่ีทานนายกองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินไดรองขอสนับสนุนงบประมาณมายังองคการบริหารสวนจังหวัดน้ัน  เราก็
ตรวจสอบโดยในผูท่ีมีสวนเก่ียวของท้ังหมด  สวนราชการต้ังแตกองยุทธศาสตรเรา
ก็ตองมาตรวจสอบวาคำรองน้ันถูกตองไหมนะคะถนนท่ีเราจะไปทำเน่ีย  เปน
อำนาจหนาท่ีของใครนะคะ  ประกอบกับมีอยูในขอ แผนพัฒนาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุหรือไม  ซ่ึงการจัดทำงบประมาณเพ่ิมเติมเน่ียเปนประจำป 
2565 บางโครงการท่ีรองขอมาไมไดอยูในแผนงบประมาณป 2565 ดังน้ันเน่ีย
ทางตัวดิฉันเองก็ไดจัดทำเพ่ือใหกองแผนเน่ีย  ตรวจสอบวามีหรือเปลาเพราะเรา
กำลังจะปรับแผนแลวก็เพ่ิมเติมแผนของแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ซ่ึงเม็ดเงินท่ีเราจะสามารถมาแกไขใหก็คือจากแหลงงบประมาณในป 
2566 ท่ีทานกำลังพิจารณางบประมาณกันอยูน้ัน  ดังน้ันเน่ียโครงการท่ีทานเห็น
งบประมาณเรามีแค 35 ลานนะคะ  แตวาการดำเนินการบางโครงการอาจจะไม
สามารถท่ีจะใชงบประมาณป 2565 ได  จะตองไปใชงบประมาณ 2566 ดิฉันก็
ไดเรียงลำดับไวเรียบรอยแลวนะคะหรือโครงการท่ีทานประสานมาวาเปนความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ีแตไปดูแลวไมไดอยูในพ้ืนท่ีท่ีอบจ.  จะ
ดำเนินการไดก็มีเยอะนะคะดังน้ันแลวเน่ียทุกโครงการเน่ียเราตรวจสอบและเราก็ใส
ใจเราพยายามท่ีจะหาแหลงเงินมาเพ่ือท่ีจะแกไขปญหาใหพ่ีนองท้ัง 30 เขต  ทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ก็เลยตองเรียนช้ีแจงทานวา
สาเหตุบางสาเหตุก็ปรากฏวาตรวจสอบแลวไมมีในแผนนะคะ  ประมาณการถามวา
ดวยระยะเวลาวิธีการใชงบประมาณเพ่ิมเติมเน่ีย  มีระยะเวลาการใชงบประมาณ
คอนขางจำกัดกองชางก็ไดระดมสรรพกำลังในการออกสำรวจออกแบบก็พยายามท่ี
จะเอาขอมูลท่ีครบถวนเรียบรอยเพ่ือท่ีจะมาบรรจุไวในงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม
ในฉบับน้ีนะคะ  ก็เลยขออนุญาติเรียนวาทุกพ้ืนท่ีดิฉันใหความสำคัญนะคะ  แลวก็
ตรวจสอบแลวก็เหมือนท่ีทานสมาชิกบางทานไดตรวจสอบนะคะ  ก็นาจะครบ
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เกือบทุกพ้ืนท่ีนะคะครบทุกเหตุ  แตอาจจะมีบางพ้ืนท่ีท่ีมีงบประมาณเพ่ิมเติมก็
สืบเน่ืองจากปญหาท่ีเกิดข้ึนมีรายละเอียดโครงการมีหนังสือมีประมาณการท่ี
เรียบรอยก็สามารถบรรจุไดแตดิฉันก็จะพยายามดำเนินการแกไข โดยใช
งบประมาณจากงบเหลือจายหากมีงบป 66 อยางน้ีนะคะ แลวก็ในสวนท่ีทาน
สมาชิกสภา ไดใหขอสังเกตเร่ือง เปนหวงวาเผ่ือทานนายกแถลงนโยบายไว 5 ดาน 
เผ่ือมันไมครบ ขออนุญาตนำเรียนวา หากเปนดานการพัฒนาคุณภาพชีวิต ดิฉันก็
จะไปใสในงบประมาณท่ี จะดำเนินการเพราะวาพ่ึงเขารับตำแหนงและแถลง
นโยบายตอสภานะคะก็จะ ดำเนินงานในป 2566 เน่ืองจากวาหากเราเพ่ิมเติมใน 
ในฉบับน้ี 2565 ฉบับเพ่ิมเติมน้ีหากเปนการโครงการยกระดับพัฒนา พัฒนา
คุณภาพชีวิตอบรม สงเสริม OTOP สงเสริมเกษตรอะไรตาง  ๆสวนมากจะเปนคาใช
สอย คาใชสอยเน่ียทานเหลือเวลาอีกก่ีวันคะจากวันน้ีจนถึงส้ินปงบประมาณไม
สามารถดำเนินการโครงการไดทันทวงที น่ันก็ย่ิงจะเสียโอกาสในการแกไขปญหาให
พ่ีนองประชาชนมากย่ิงข้ึน ดิฉันก็เลย มองวาการใชเม็ดเงินใหมีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลน้ันจำเปนตองดูขอบเขตเร่ืองของระเบียบท่ีเก่ียวของในการใช
งบประมาณและสามารถท่ีจะทำใหงบประมาณน้ันลงสูพ้ืนท่ีใหไดมากท่ีสุด  หาก
เราทานไปแตเราไมสามารถดำเนินการไดน่ันก็เสียโอกาสกับพ่ีนองประชาชนนะ
คะ  เพราะฉะน้ันตัวน้ีก็คือในส่ิงท่ีขออนุญาตไดช้ีแจงเพ่ิมเติมนะคะ  วาส่ิงท่ีทาน
สมาชิกทุกทาน  ไดเสนอมาในสวนของตัวดิฉันเปนผูบริหารก็คือนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จะรับไวเพ่ือท่ีจะเปนแนวทางในการท่ีจะบริหาร
จัดการงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหครอบคลุมทุก
มิติ  และก็ใหครอบคลุมทุกพ้ืนท่ี คะขออนุญาตเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกคะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับท่ีไดช้ีแจง ตอสภาใหทานสมาชิกสภาไดรับทราบนะ
(นายเสนีย เอกบุตร)  ครับ ในการอภิปรายผมก็วาเราไดอภิปรายกันมาเปนเวลาพอสมควร เพราะวาทาน 

สมาชิกสภาไดอภิปรายหลากหลายทุกเขต ทุกพ้ืนท่ีนะครับ ใหอีกทานหน่ึงนะครับ 
ทานวรากรณครับ   

    
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ทานประธานท่ีเคารพ ผมวรากรณ ภูอาภรณ จากท่ีทานนายกไดกรุณาตอบขอ 

ซักถามทานสมาชิกสภาท่ีไดลุกข้ึนอภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติฉบับท่ี 1 น้ี         
นะครับผมพอจะอนุมานและเขาใจไดวา 1. ระยะเวลามันกระช้ันชิด 2. เราตองรีบ
กันเงินไวใหทันปงบประมาณแตส่ิงท่ีผมลุกข้ึนมาอภิปรายต้ังขอสังเกตน้ันถือวา 
ทานนายกเขามาบริหารคร้ังแรกก็ถือวาคร้ังน้ีเปนประสบการณตอไปถามีการจัดทำ
งบประมาณก็อยากนำเรียนทานประธานทานนายกวาถือวาการทำขอบัญญัติฉบับท่ี 
1 ป 2565 ถือเปนประสบการณก็แลวกัน คร้ังตอไปอยาใหมันกระจุกอยูภายใน
เขตเดียวหรือสองเขตผมดีใจนะครับท่ีผมเปนคนยางตลาดท่ีไดงบประมาณลงพ้ืนท่ี
เพ่ือแกปญหากับพ่ีนองประชาชนอำเภอยางตลาดแตผมไมเช่ือหรอกวาพ้ืนท่ีอ่ืนจะ
ทำโครงการไมทัน ท่ีทานนายกบอกวาระดมสรรพกำลังลงไปกองชางลงไปสำรวจ
เพ่ือใหทันงานเพ่ืิอใหทันเวลาน้ัน  ผมฟงอยางไรน้ัน  ตอบตรง  ๆวาผมไมเช่ือ  ถา
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ทานนายกมีความจริงใจท่ีจะกระจายงบประมาณใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ
ท่ัวทุกเขต ผมไมเช่ือศักยภาพกองชางจะทำไมได  คร้ังตอไปผมอยากใหทานนายก
ดูแลพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุใหมันเทาเทียมกันไมใชผมลุกข้ึนมาตำหนินะครับ
อยากจะใหทานถือวารางปงบประมาณฉบับท่ี 1 ป 2565 ถือวาเปนบทเรียนก็
แลวกัน ถาทานทำแบบน้ีทานก็จะไดเสียงตำหนิจากทานสมาชิกสภาแบบน้ี แตทาน
ทำดีสมาชิกจะยกยองทานจะสนับสนุนทานทุกมิติทุกดานแตวันน้ีผมเห็นดวยกับ
หลักการท่ีจะนำงบประมาณในพ้ืนท่ีแกปญหาของประชาชนแตผมไมเห็นดวยกับ
การจัดแบงสรรงบประมาณลงพ้ืนท่ีในลักษณะน้ี  เพราะฉะน้ันฝากวาคร้ังน้ี  ขอให
ทานนายกถามีโอกาสทำงบประมาณคร้ังตอไปขอใหดูแลพ่ีนองท้ังหวัดใหท่ัวถึงกัน
ครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยในการท่ีจะนำงบประมาณตาง  ๆ
(นายเสนีย เอกบุตร)  ลงในพ้ืนท่ีก็ไดฟงทานนายกไดช้ีแจงเหตุผล ของทานนะครับ ก็ถือวาทานดูแลเกือบ 

ทุกเขตนะครับ ทำใหพ่ีนองประชาชนบรรเทาความเดือดรอน เปนเบ้ืองตนกอน         
นะครับ แลวก็ทานช้ีแจงตอสภาวาในการท่ีจะทำงบประมาณในคร้ังตอไป ทุกคร้ัง
ทานก็เปนหวงพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ทุกเขตนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใด
ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาได
ตรวจนับองคประชุมครับ เชิญทานเลขาครับ  

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
(นายสุนันท โคตะวินนท)  รวมท้ังทานประธานสภาดวยนะครับ 21 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ 21 ทาน นะครับ ครบองคประชุมครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเลยนะครับ  
    - สมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร 
    สวนจังหวัดกาฬสินธุ เรื่อง งบประมาณรายจายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. 2565  ยกมือขึ้นครับ 
    -  20 เสียง 
    - สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางขอบัญญตัิองคการบริหาร  
    สวนจังหวัดกาฬสินธุ เรือ่ง งบประมาณรายจายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. 2565  ยกมือขึ้นครับ 
    - ไมมี นะครับ 
    -  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียงนะครับ 
    -  ถือวาทีป่ระชุมมีมตเิห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร 
    สวนจังหวัดกาฬสินธุ เรือ่ง งบประมาณรายจายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. 2565  นะครับ  
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 ตามท่ีสภาฯ  ไดมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ เร่ือง งบประมาณรายจาย
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  ไปแลวน้ัน  ตามระเบียบ
ขอบังคับการประชุม ตามญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว 
ถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ใหประธานสภาทองถ่ินสงราง
ขอบัญญัติน้ันไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย  
เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน
(นายสุนันท โคตะวินนท)  ครับ สำหรับรายละเอียดตอไปนะครับ จะเก่ียวกับเร่ืองการแปรญัตติของ 

คณะกรรมการแปรญัตตินะครับ ซ่ึงตามขอบังคับขอบังคับการประชุม ขอท่ี 49  
นะครับ สภาจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรไมนอยกวา 24 ช่ัวโมง นะครับ
ในระหวางน้ีสมาชิกสภาทานใดจะประสงคย่ืนคำแปรญัตติหรือทานผูบริหารก็
สามารถท่ีจะเสนอคำแปรญัตติได นะครับ ก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ือทราบ ครับ 
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะมีการเลือกคณะกรรมการผมขอหารือทานสมาชิกวา ตามระเบียบแลว 
(นายเสนีย เอกบุตร)  การต้ังคณะกรรมการไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน ผมขอหารือทาน 

สมาชิกวาจะต้ังจำนวนก่ีคนครับ 
    -  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย  

แกวกลา จากฆองชัยครับ ทานประธานครับ ผมขอเสนอใหมีคณะกรรมการ แปร
ญัตติรางขอบัญญัติเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) จำนวน 7 ทานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานอุทัย เสนอ 7 ทานนะครับ ผมขอผูรับรองครับ 2 ทาน  
(นายเสนีย เอกบุตร)  1. ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน  2. ทานศรีไพ วิเศษสอน ผูรับรองครบนะครับ 
    - มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 
    -  ถาไมมีถือวาเปนตามท่ีทานอุทัย แกวกลา เสนอนะครับ 7 ทานนะครับ 
 
    ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ  
    องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เรือ่ง งบประมาณรายจายเพิ่มเติม                

(ฉบับที่ 1) ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2565   ใหทานสมาชิกเสนอชื่อ 
คณะกรรมการทีละคนนะครับ 

 
    - เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  1 เชิญทานกุหลาบครับ 
 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันกุหลาบ พิศวงค ส.อบจ.กาฬสินธุ เขตอำเภอ

หวยผ้ึง ขอเสนอ นางสวาท ประดับการ คะ  
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ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานภูมินทร ภูมิเขตร 2. ทานศรีไพ  วิเศษสอน 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นางสวาท ประดับการ เปนกรรมการคนที่ 1 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 2 เชิญทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมขอเสนอนายจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล 2. ทานบรรจง  ยนตชัย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นายจักรกฤษ  นอยเสนา เปนกรรมการคนที่ 2 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  3 เชิญทานเนาวรัตนครับ 
 
นางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน เรียนทานประธานท่ีเคารพ ดิฉันขอเสนอ นายบรรจง ยนตชัย คะ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานสวาท ประดับการ 2. ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นายบรรจง  ยนตชัย  เปนกรรมการคนที่ 3 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  4 เชิญทานอุทัยครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา เรียนทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมขอเสนอทานกุหลาบ 

พิศวงค ครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล  2. ทานสวาท ประดับการ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เปนกรรมการคนที่ 4 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  5 เชิญทานสุชาดาครับ 
 
นางสุชาดา แตงประกอบ เรียนทานประธานท่ีเคารพ ดิฉันขอเสนอทานประหยัด พานิชดี คะ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานกุหลาบ  พิศวงค  2. ทานธรรมนูญ ไพบูลย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นายประหยัด  พานิชดี  เปนกรรมการคนที่ 5 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  6 เชิญทานประหยัดครับ 
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นายประหยัด พานิชดี เรียนทานประธานท่ีเคารพ ผมขอเสนอทานเนาวรัตน  คูสกุลรัตน จากอำเภอเมือง
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานบรรจง ยนตชัย  2. ทานธรรมนูญ ไพบูลย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน  เปนกรรมการคนที่ 6 
 

- เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที่  7 เชิญทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมขอเสนอทานศรีไพ วิเศษสอนครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1.ทานอุทัย  แกวกลา  2. ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   

ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก นายศรีไพ วิเศษสอน  เปนกรรมการคนที่ 7 
    ถือวาที่ประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ  
    องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เรือ่ง งบประมาณรายจายเพิ่มเติม                

(ฉบับที่ 1) ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2565 ประกอบดวย 
     1. นางสวาท  ประดับการ 
     2. นายจักรกฤษ  นอยเสนา 
     3. นายบรรจง  ยนตชัย 
     4. นางสาวกุหลาบ  พศิวงค 
     5. นายประหยัด  พานิชดี 
     6. นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน 
     7. นายศรีไพ  วิเศษสอน 
    เชิญทานเลขานุการสภาครับ ช้ีแจงขอระเบียบท่ีเก่ียวของครับ เชิญครับ 
     
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ
(นายสุนันท โคตะวินนท)  งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1 ) พ.ศ. 2565 นะครับ ก็มีท้ังหมด 7 ทาน 

นะครับ ตามรายช่ือท่ี หนาจอนะครับ แตวากอนท่ีทานปฏิบัติหนาท่ีได ทานตองมา
ประชุมกันกอนนะครับ เพ่ือท่ีจะเลือกทานใดทานหน่ึงเปนประธานนะครับแลวก็
ทานท่ี 2 น้ีเปนเลขาคณะกรรมการ ตามขอบังคับการประชุม ขอท่ี 109 นะครับ 
การประชุมของคณะกรรมการคร้ังแรกนะครับ ใหเปนหนาท่ีของเลขานุการสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ เปนผูนัดประชุมนะครับ เพ่ือใหทาน
เลือกกันเองครับ เปนประธานและเลขานุการ ผมจะขออนุญาตนัดประชุมเลยนะ
ครับ คือขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 
หลังจากเลิกประชุม ในวันน้ีครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ ท่ีไดช้ีแจงขอบังคับ และขอระเบียบนะครับ 
นายเสนีย เอกบุตร  เม่ือไดคณะกรรมการแปรญัตติฯ แลว ผมขอหารือท่ีประชุมแหงน้ีวาจะ  
    กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติและพิจารณาญัตติจำนวน  ก่ีวัน     

ย่ืนไดต้ังแตเวลาใด  ถึงเวลาใด ซ่ึงตามระเบียบกำหนดระยะเวลาเสนอ             
คำแปรญัตติไวไมนอยกวา ๒๔  ช่ัวโมง ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ได เสนอ
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติและพิจารณาญัตติ  เชิญทานสมาชิกเสนอครับ 

    เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย  แกวกลา  

จากฆองชัยครับ ทานประธานครับ ผมขอเสนอวันรับคำแปรญัตติรางขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  งบประมาณรายจายเพิ่มเติม  
(ฉบับที่ 1) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  ตั้งแตวันที ่21 กันยายน  
2565  ถึงวันที่ 22  กันยายน  2565  มีกำหนดจำนวน 2 วัน  ตั้งแตเวลา 
08.00 น.- 20.00 น. เปนระยะเวลา ไมนอยกวา 24 ชั่วโมง ตามขอบังคับ 
ขอ 45 วรรค 3 ครับ ณ  หองรับรองสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ และวันแปรญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ตั้งแตวันที่ 23 กันยายน 2565 จำนวน 1 วัน    เวลา 08.30 น.- 12.00 น. 
ณ หองรับรองสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับทานประธาน
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานสุรพงษ พลซื่อ  2. ทานภูมินทร ภูมิเขตร  
นายเสนีย เอกบุตร  มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ 
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมเห็นชอบตามที่ทานอุทัย แกวกลา เสนอนะครับ  
 

เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาเสร็จแลวจะตองเสนอรางขอบัญญัติน้ัน มา
พรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นตอประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เพ่ือท่ีประธานสภาสงรายงานน้ันแกสมาชิกไมนอยกวา  24  ช่ัวโมง  
กอนวันประชุมพิจารณานะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ 5  เรื่องอ่ืน ๆ  

กอนท่ีทานสมาชิกสภาจะอภิปราย ในเร่ืองอ่ืน  ๆ ตามท่ีสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดกำหนดวันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2565 
โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห น้ัน เน่ืองจากมีเร่ืองจำเปนเรงดวนท่ีสภา  
ตองพิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด  ดังน้ัน ผมขอหารือทานสมาชิกสภา
จะเล่ือนวันประชุมจากวันอังคารท่ี 27 กันยายน  2565  เปนวันอาทิตย ท่ี  25 
กันยายน  2565  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ขอเชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ  เชิญทานอุทัย ครับ 

 
 



 24

นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย             
แกวกลา จากฆองชัย นะครับ ในวาระอ่ืน  ๆนะครับ ตามท่ีทานประธานไดมีเร่ือง
หารือสภา คือการนัดประชุมสภาเรงดวนเพ่ือพิจารณาเร่ืองตาง  ๆนะครับ ผมจึงขอ
เสนอทานประธานวา เห็นควรไดเล่ือนการประชุมสภา ตามท่ีทานประธานสภาได
เสนอนะครับ ผมเห็นควรวานาจะเล่ือนการประชุมสภาจากวันอังคารท่ี 27 
กันยายน 2565 เวลา 13.30 น. เล่ือนลงมาเปนวันอาทิตย ท่ี 25 กันยายน 
2565 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
แหงน้ีครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอุทัย นะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  ขอผูรับรองครับ 2 ทานครับ 

1. ทานวิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร 2. ทานศรีไพ วิเศษสอน 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  ทานประธานครับ ผมขอหารือครับ นิดเดียวครับ 
 
ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษ ขอหารือนะครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  คือความจริงแลวเราเปดประชุมสามัญ เราระบุบอกวาทุกวันอังคาร แตน้ีเราเสนอ 

บอกวาเล่ือนเฉพาะวันอังคาร ท่ีจะถึงน้ีวันเดียวใชหรือไมครับ หรือวาวันอาทิตย 
ทุกวันเลย ผมอยากหารือวากรณีอยางน้ี ตอนน้ีเราเดือนกันยายนอยูแลว ในชวงน้ี
เราจะประชุมชวงไหนก็ได ต้ังแตวันน้ีถึง 30 เพราะทานขยายไปถึงวันท่ี 30 แลว 
แลวสวนทานจะเลือกประชุมวันไหน ทานก็ตองมีขอระเบียบ ขอบังคับอีกขอหน่ึงก็
คือวาทานตองสงวาระประชุมใหกับทานสมาชิกสภาไมนอยกวา 3 วันอยูแลว เวน
แตทานประธานจะแกไขในท่ีประชุมใหทราบโดยไมตองไปถึง 3 วัน เพราะฉะน้ัน
เพ่ือระยะเวลาเราก็กระช้ันชิด อีก 30 วัน เราทำไม ไมเปดกวาง  ๆบอกวาประชุม
ไปเลยวาเล่ือนจากวันอังคาร เปนวันใดก็แลวแตทานประธานจะกำหนด หรือ
จะแจง มันจะไดเปดกวาง เราจะไดไมรอไปวันอาทิตย แลวก็จบ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ีทานสุรพงษอภิปราย ผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงตอสภานะครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญทานเลขาไดช้ีแจงครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  คือตามเดิมโดยปกติแลว สภาจัดนัดประชุมสภากัน ทุกวันอังคารของสัปดาห ถาวัน 

อังคารใดตรงกับวันหยุดราชการก็ใหเล่ือนเปนวันถัดไป เปนวันพุธ นะครับ กรณีน้ี
นะครับ ท่ีจะมาประชุมกันในวันอาทิตย ท่ีจะถึงน้ีนะครับ ก็สืบเน่ืองจากวามีวาระ
เรงดวน ก็เปนท่ีทราบกันดีนะครับ การท่ีประชุมในวาระเรงดวนน้ัน ก็ตองขอหารือ
ท่ีประชุมสภาวาจะเห็นดวยกับทานสมาชิกท่ีเสนอหรือไมนะครับ เปนการเสนอ
ญัตติน้ันแหละ คลาย  ๆกัน การท่ีสมาชิกสภาทองถ่ิน ขออนุญาตเอยนามทานอุทัย 
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ไดเสนอนะครับ วาโดยปกติแลวจะประชุมกันทุกวันอังคารก็คือ อังคารหนาก็คือ 
27 กันยายน 2565 แตมีความจำเปนเรงดวน นะครับทานก็เลยเสนอวาใหยน
ระยะเวลากลับมาประชุมในวันอาทิตย ท่ี 25 แทน แทนวันอังคารท่ี 27 นะครับ 
แตท้ังน้ีท้ังน้ันนะครับเม่ือ การประชุมวันท่ี 25 ไมแลวเสร็จหรืออยางไรก็ตามแตนะ
ครับ ในวันอังคารท่ี 27 น้ีก็จะประชุมได 28 29 30 ก็จะสามารถท่ีจะประชุมได 
ก็ข้ึนอยูกับท่ีประชุมนะครับ เปนคร้ัง  ๆไปคราวน้ี คร้ังน้ีก็คือวาการประชุมวันท่ี 
25 กันยายน น้ี เปนกรณีพิเศษครับ ทานครับ ขออนุญาตนำเรียนเพ่ือทราบครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับท่ีไดช้ีแจงตอสภานะครับ มีสมาชิกทานใดมีความเห็นเปน
(นายเสนีย เอกบุตร)  อยางอ่ืนหรือไมนะครับ เชิญครับ ตามท่ีทานอุทัย ไดเสนอมานะครับ มีสมาชิกสภา            

ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม ถาไมมีถือวาทานสมาชิกสภามีความเห็น
ใหเลื่อนการประชุมสภา เปนวันอาทิตยที่ 25 กันยายน 2565  เวลา 13.30 
น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ 
มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

    เชิญทานวิรัตน ภูตองใจครับ เชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  

ภูตองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จ วันน้ีนะครับสืบเน่ืองจากผานมาวาระท่ี 4 เปนการผานรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายเพ่ิมเติมฉบับท่ี 1 เราไดอภิปราย และพูดกันมาจนถึงวันน้ี
ตอนน้ีนะครับ ผมเองขออนุญาตกอนท่ีจะอภิปรายทางเลขาสภาไดข้ึนภาพท่ีผมขอ
อนุญาตนำเรียนตอท่ีประชุมตรงน้ีดวยครับ เชิญครับ ขออนุญาตครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานท่ีเคารพครับวันน้ีเม่ือสักครูน้ีเราพิจารณารางของ 65 ไปมองดูแลว 

อยาขำในชีวิตจริงเปนเร่ืองจริงนะครับ ถาพระไมชวยใครจะชวยครับ  น่ีเปนถนน
สายบานดงบังหมูท่ี 6 ตำบลมหาชัยถึงบานแกงกะอามตำบลผาเสวยอำเภอ
สมเด็จ  และถนนสายบานมหาชัยคุมใหมหมู 9 ตำบลมหาชัยถึงบานกอกหมูท่ี 2 
ตำบลผาเสวยมันเปนสามแยกเม่ืออดีตคร้ังทานนายกท่ีผานมาคือทานยงยุทธ   
หลอตระกูล  ขออนุญาตเอยนามนะครับ  ทานทำถนนเสนจากบานกอกมาจนถึง 
วัดปูปูนเสร็จเรียบรอยไป  แตถนนเสนน้ีเปนถนนของความรับผิดชอบของ อบจ. 
ของเราครับทานประธาน  ก็ทำกันมาแตดวยระยะทางทานประธานดวยระยะทาง 
ท่ีคอนขางท่ีจะมีความยาว วันน้ีไมวาจะเปนพระสงฆหรือประชาชนท่ัวไปนะครับ
ไดรับความเดือดรอนมาก  จึงอยากจะนำเรียนตอทานประธานสภาไปยังทาน
ผูบริหารนะครับน้ันก็คือทานนายก  และท่ีสำคัญก็คือทานท่ีปรึกษาดานการบริหาร
จัดการดวยนะครับ  ในฐานะคนสมเด็จบานเดียวกัน อยากจะใหเห็นสภาพจริงๆ
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แลวขอรองทุกขมาเยอะดวยนะครับแลวก็รองไปท่ีผูแทนราษฎรจังหวัดกาฬสินธุ
เขต 4 ดวยครับถนนเสนน้ีนะครับผมเปนสมาชิกสภามา 2 สมัยน้ีครับ  ก็พูดถึง
ถนนสายบานอูมหาชัยน้ี แกปญหาใหทีนะครับทานผูบริหารครับ เงินงบกลางของ
เราป 66 มันมีต้ัง 160 ลานกวานะครับ  ทานประธานวันน้ีฝากทานนายกทาน
ผูบริหารดวยนะครับวามันอยูในแผนครับถนนเสนน้ีเปนความผิดชอบของ อบจ. 
แลวก็อยูในแผนครับ  เพราะฉะน้ันวันน้ีย่ิงวันน้ีผมลงไปพ้ืนท่ีแลวผมก็คือขอบอกวา
อยาไปลงโซเซียล อะไรกันมากมายเลย ผมเปนสมาชิกสภา ผมเปน ส.อบจ. เด๋ียว
ผมจะนำเรียนกับทานนายก ย่ิงเราไดทานนายกใหมปายแดง  แตจริง  ๆทานนายก
ก็เปนคนใน อบจ. ของเราน่ีแหละครับ  ทานจะรูปญหาดีวันน้ีผมตองทำหนาท่ีของ
ความเปนสมาชิกสภาทานประธาน สายอีกสายหน่ึงนะครับ คือบานหนองแหว หมู
ท่ี 5 ตำบลแซงบาดาล ถึงบานโคก หมูท่ี 6 ตำบลเนินยางอำเภอคำมวง ครับ น่ีก็
เปนถนนความรับผิดชอบของ อบจ. ของเรา ครับ อยากจะใหทานผูบริหาร ไดลง
พ้ืนท่ีดำเนินการนะครับ คือผมเองก็เห็นทานนายกลงใน Instagram วาลงไป
ตรวจดูพ้ืนท่ีแตละอำเภอแตละพ้ืนท่ีท่ีไดรับความเดือดรอนวันน้ีผมนำเรียนตอทาน
ประธานผานถึงทานนายกลองลงไปท่ีสมเด็จดูครับก็จะเห็นอีกมิติหน่ึงเชนกันวา
ความเดือดรอนจริง เๆรามันไมกระจุกมันกระจายแตก็ดวยวางบประมาณของเรา
ครับ  จะมีมากนอยเทาไหรวันน้ีก็ขอใหแกไขครับ  ช้ีใหมันตรงจุดนะครับทาน
ประธานครับฝากไวเทาน้ีครับทานประธานท่ีเคารพครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานนะครับ ถา  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  หลังประชุมเสร็จนะครับ ก็อยากใหทานทุกเขต ทุกอำเภอนะครับ เขาพบผูบริหาร  

เพ่ือนำความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ในจังหวัดกาฬสินธุ ใหทานไดรับทราบ
เพ่ือจะไดทำความเขาใจกัน จะไดดูแลประชาชนไปดวยกัน นะครับ ผมก็เห็นทาน
ลงในสโลแกนของทานอยูนะครับวา ทานก็บอกวาไปดวยกันไปดวยใจเพ่ือคนใน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความเจริญกาวหนา เชิญทานเลยนะครบ หองทานผูบริหารนะ
ครับ เชิญทานสุรพงษครับ เชิญครับ 

 
นายสรุพงษ พลซื่อ  นิดเดียวทานประธาน ผมเช่ือม่ันวาทานนายกคงไมกระจายงบประมาณ ทาน 

ประธานครับผมไมสบายใจในการจัดต้ังงบประมาณการใชถอยคำในแผน
งบประมาณ ระหวางคำวาซอมแซม ผมไดยินขาวเม่ือเชา ระหวางซอมแซม อยาง
อ่ืน กอสราง ปรับปรุง มันมีผลตอการจัดซ้ือจัดจาง มีผลตอการกระจาย
งบประมาณ ลงสูพ้ืนท่ีเพราะทานประธานท่ีเคารพครับ แตละเขต แตละพ้ืนท่ี ภูมิ
ประเทศ แตกตางกัน แตการกระจายงบประมาณน้ัน แตละเขตทานสมาชิกท่ีจะนำ
ความเดือดรอน จะใหผูบริหารจัดสรรงบประมาณลงมา มีความหมายครับ 
ยกตัวอยางทานประธานครับ สมมุติวาลงไปแตละเขต 2 ลาน แตปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตน้ัน อาจจะมากกวา 4 เร่ือง 5 เร่ืองก็แลวแต 
คราวน้ีสวนท่ีจะกระจาย นำเสนอทานผูบริหาร วาควรจะลงอะไร แนะนำ เพ่ือจะ
เขาขอบัญญัติน้ัน มีผลมากเพราะฉะน้ัน คำวาปรับปรุง ซอมแซม ผมทราบ เม่ือเชา
บอกวาคำวาซอมแซมน้ัน มันต้ังจายในงบประมาณขอบัญญัติน้ัน อยูในหมวดเงินใช
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สอย คราวน้ีถาหมวดคาใชสอยเวลาอยางปน้ี 65 งบประมาณจะหมดอยูท่ี 30 
กันยายน ไมสามารถท่ีจะทำสัญญาไดทัน เพราะวาถาทำสัญญาทันปุบ ก็ถึงกันเงิน
ขามปได ไมสามารถกันท้ังโครงการได ยกนอกจากไดทำภาระผูกพัน ก็คือทำสัญญา
เทาน้ัน เพราะฉะน้ันถาส่ิงเหลาน้ีถาไมใชเวิรดบอกวาซอมแซม ถาเปนกอสรางหรือ
อยางอ่ืนทำไดผมก็เลยอยากจะ ท่ีจริง พูดสวนตัว พูดในท่ีขางนอกก็ได แตมัน
สามารถรับรูในทิศทางเดียวกันระหวางผูบริหาร สวนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา 
แลวสวนอ่ืน ท่ีมีสวนเก่ียวของในการจัดทำงบประมาณ จะไดเขาใจไปในทิศทาง
เดียวกัน เพ่ือท่ีจะกระจายงบประมาณและบริหารงบประมาณอยางมีคุณภาพ และ
ประสิทธิภาพ เพราะฉะน้ันทานประธานก็เลยอยากหารือวาถาไมใชซอมแซม ถาใช
ปรับปรุง ผมเลยหารือทาน ผอ. กองชางขออนุญาตท่ีเอยนาม ถาปรับปรุงน้ัน 
หมายความวาคลาย  ๆวาดัดแปลง ถาซอมแซมวามีอยูแลวมันชำรุดแลวซอม ถา
ปรับปรุง ผมวาถาเกิดเปล่ียน เปนปรับปรุงแลว ปญหาอยางน้ีจะเกิดอีกไหม ใน
ขณะเดียวกัน ผมเห็นคณะกรรมการแผนท่ีจะตองปรับปรุงแผนอีกไมก่ีวันขางหนาน้ี 
ถาเปนไปไดถาปรับปรุงใชไดก็ใชคำวาปรับปรุงเลยครับมันจะไดไมมีปญหาวาถามี
งบประมาณอยูท่ี 5 แสน จะลงไปติด ไปติดบอกวาถนนท้ังสาย 10 กิโลเมตร ถา
ไปบอกวาทำในขอบัญญัติบอกวาคอนกรีต ลงไดประมาณ 188 เมตร ไมสามารถ
แกไขปญหาใหครบคลุมใหกับพ่ีนองประชาชนได เพราะฉะน้ันถาเกิดไปทำ
ซอมแซมหรือวาปรับปรุง สามารถทำไดท้ังเสนเลย คุณจะทำอะไรก็ได ถาส่ิงเหลาน้ี
ถาแกเวิดด้ิงแลว ทำใหเกิดประโยชน กับพ่ีนองประชาชน แกปญหาใหการบรรเทา
ทุกขใหกับพ่ีนองประชาชนไดอยางครบถวนแลว นาจะแกซะก็ตองถามตอไปวา ใช
คำวาปรับปรุงแลวจะมีปญหาน้ีหรือไม ใครเปนคนตีความ ใครเปนขอยุติในการ
ตีความตรงน้ี เพราะฉะน้ันฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร และสวน
ราชการท่ีเก่ียวของ ครับใหตกลงไปในทิศทางเดียวกันแลวก็ปรับแผนซะ ปรับแผน
จะไดใชถอยคำอันเดียวกัน จะไดไมมีปญหาท่ีเกิดข้ึน ท่ีผมไดยินเม่ือเชาน้ีนะครับ ก็
ฝากไวแคน้ีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทานวิรมณศักด์ิ ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานครับ ผมวิรมณศักด์ิ วงคธิเบศร จากนาคูนะครับ ก็คลาย  ๆกับ             

ทานวิรัตน ภูตองใจ ท่ีข้ึนมาพูดเม่ือสักครู ขออนุญาต ท่ีเอยนาม คืออันเดียวกัน
ครับ เม่ือ 2 วันกอน ผมไปงานศพท่ีบานนากุดสิม ตำบลสายนาวัง ผมน่ังอยู มีคน
หน่ึงเดินเขามา น่ังหนาผมแลวบอกวา ทาน ส.จ. ไมธรรมดานะ ทำไมครับทาน วา
ถนนของทานเปนถนน 3 มิติ ผมก็งง อะไร 3 มิติ 1. ระยะ 200 เมตร เปน
คอนกรีต อีก 200 เมตร ขางหนา เปนลาดยาง อีก 200 เมตรขางหนา เปนหลุม
เปนบอ เปนความคิดท่ีดีมาก ลุงทานน้ี ทานเล้ียงวัว ทานแกแลวครับ เห็นวาถนน
ทาน สจ. สามมิติ ผมบอกวาไมตองอะไรนะครับ ทานนายก ทานใจดีอยู  จะมีเงิน
สะสมพิเศษ หรือเงินอุดหนุนของทานจะมาใหเองนะครับ  ถาจะเหลือ ลาดยาง กับ
คอนกรีต 2 มิติก็นาจะดี ผมวาอยางน้ันนะครับ ก็ของผมถนนท่ีโอนมา จากสายนา
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วังถึงหนองผือ ประมาณ 4 กิโลเมตร กวา  ๆแตตอนน้ี ถนน 3 มิติท่ีทานวา ทาน
นายกครับ ถาเงินงบกลาง หรือวาถามีก็แกไขปญหาใหหนอยนะครับ ทานนายก
ครับทานคือขวัญใจพ่ีนองประชาชนนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญครับ เชิญทานคงเดช นะครับ เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย  กมลาไสย เขต 2 ทานประธาน 

ครับสืบเน่ืองมาจากระเบียบวาระท่ี 4 นะครับท่ีเราไดนำรางขอบัญญัติเพ่ิมเติม          
นะครับเขามาพิจารณามีหลายปญหามีหลายประเด็นท่ีทางสมาชิกทานไดถามทาง
คณะผูบริหารผานทางทานประธานสภา  แตส่ิงหน่ึงท่ีผมมองเห็นไดชัดเจนก็คือ 
แผน  แผนโครงการท่ีอยูในแผนขององคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ทาน
ประธานอยาลืมนะครับวา  2-3 ปท่ีผานมาเน่ียองคการบริหารสวนจังหวัดเราเน่ีย
ดวยท่ีมันมีโควิดเขามา เราไมไดลงไปพบปะหรือวาประชุมแผนระดับอำเภอเลย
สวนมากก็มีแตใหประธานประสานแผนระดับอำเภอสงแผนเขามาใหกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดเพราะวาปญหาโควิดมันไมสามารถท่ีจะทำใหเราประชุมไดจึงไม
สามารถท่ีจะลงไปประชุมแลวแผนพัฒนาระดับอำเภอสงเขามาเน่ียบางตัวบาง
โครงการอยาลืมวาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ไมวาอบต. เทศบาล ทานประธานก็
พอจะรูดีวา 2-3 ปท่ีผานมาเขาไดรับอุดหนุนจากงบกลางลงมาแกไขใหกับปญหา
ใหกับพ่ีกับนอง  มีหลายโครงการนะครับเศรษฐกิจฐานราก ฟนฟูเศรษฐกิจอยางน้ี 
อุดหนุนเฉพาะกิจของเขาอยางน้ี  โครงการหน่ึงเขาต้ัง 5 ลาน 10 ลาน บางพ้ืนท่ีน่ี
เขาทำเรียบรอยแลวแตวาในแผนของเรายังมีอยู พอเรามาทำรางขอบัญญัติเพ่ิมเติม
ดวยหวงเวลาจึงกลายวาบางพ้ืนท่ีหาในแผนไมมี  บางคร้ังผมก็อยากจะฝากทาน
ประธานไปยังคณะผูบริหารถึงกองยุทธศาสตรของเรา  ถาหากวาตอไปน้ีสามารถท่ี
จะประชุมแผนพัฒนาระดับอำเภอไดนะครับ ในการท่ีจะนำงบประมาณลงไปแกไข
ใหกับพ่ีนองประชาชน โดยหลาย  ๆทาน บอกวาไมอยากใหกระจุกอยากให
กระจายก็อยากใหทานสจ. น่ีแหละครับทานสมาชิกสภาทุกทานน่ีแหละ เขารวม
ประชุมระดับอำเภอ ในการประสานแผนข้ึนมา ลงไปเลยครับทาน ทานบอกวาลง
พ้ืนท่ีตลอด ทานตองรูปญหาของพ่ีนองประชาชน ทานตองรู  ถนนเสนไหนท่ีเขาทำ
แลว ทานตองรูถนนเสนไหนท่ีเปนปญหา  ทานก็ตองนำเรียนเทศบาล หรืออบต. 
ใหทำแผนเขามาในองคการบริหารสวนจังหวัด ผานประธานประสานแผนระดับ
อำเภอ แลว อบจ. เราก็บรรจุเขาไปในแผน แลวเราคอยมาวากันวาขอทานนายก
กระจายใหกับสมาชิกสภา ในการลงพ้ืนท่ีใหกับพ่ีกับนอง แกไขปญหาใหกับพ่ีกับ
นองท้ัง 18 อำเภอ ฝากทานประธานครับดวยความรักความหวงใยทุกทานดวย
ความอยากเห็นจังหวัดกาฬสินธุของเราโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทานนายกทานก็ต้ัง
อกต้ังใจมีความมุงม่ันในการท่ีจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุของเราในการท่ีจะพัฒนา
ท้ัง 18 อำเภอใหกาวไปดวยกันแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนไปดวยกันฝาก 
ทุกทานรวมไมรวมมือกันครับในการท่ีจะทำงบประมาณในการท่ีประสานแผนให
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ตรงกับความตองการของพ่ีนองประชาชนใหตรงกับความเดือดรอนของพ่ีนอง
ประชาชนแลวเราจะมีความสุขไปดวยกันขอบคุณครับ ทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญครับ ถาไมมีนะครับ สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  12                                
ประจำป  2565  เปนวันอาทิตย ท่ี  25   กันยายน  2565                                    
เวลา  13.30  น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
วันน้ีขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม    17.00  น. 
 


